
 
 
 

GEMEINDE NEULEHE 

 
Neulehe, den 13.09.2023 

 
 

P R O T O K O L L  
 
 
über die Sitzung des Rates der Gemeinde Neulehe am 13. September 2023 im 
Jugendheim Neulehe 
 
Es sind anwesend: 
 
Hanna Thomann, Neulehe WGN 
Jan Hendrik Strack, Neulehe UWG - Fraktion  Neulehe 
Jens Kampling, Neulehe WGN 
Günter Schlarmann, Neulehe WGN 
Gerrit Gansefort, Neulehe UWG - Fraktion  Neulehe 
Reinhard Gansefort, Neulehe CDU-Fraktion Neulehe 
Christian Radtke, Neulehe CDU-Fraktion Neulehe 
Christian Rumpke, Neulehe CDU-Fraktion Neulehe 

 
 
Es fehlt entschuldigt: 
 
Thomas Runde, Neulehe WGN 

 
 

T A G E S O R D N U N G :  
 
ÖFFENTLICHE SITZUNG: 
 
1. Eröffnung der Sitzung 

 
Bürgermeisterin Hanna Thomann eröffnet die Sitzung und heißt alle Ratsmitglieder 
herzlich willkommen. 
 
 
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Anwesenheit der 

Ratsmitglieder 
 
Bürgermeisterin Hanna Thomann stellt die ordnungsgemäße Ladung und die 
Anwesenheit der Ratsmitglieder fest. Es fehlt entschuldigt Ratsherr Thomas Runde. 
 
 
3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Bürgermeisterin Hanna Thomann stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
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4. Feststellung der Tagesordnung 

 
Bürgermeisterin Hanna Thomann stellt die Tagesordnung fest. 
 
 
5. Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde bei Bedarf 

 
Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 
 
 
6. Genehmigung des Protokolls vom 04. Juli 2023  

(Öffentliche Sitzung) 
 
Das Protokoll ist allen Ratsmitgliedern zugegangen; es wird einstimmig genehmigt. 
 
 
7. Dorfgemeinschaftshaus - Sachstand 

 
Bürgermeisterin Hanna Thomann teilt mit, dass lt. Architekt Kuper folgender Sachstand 
gegeben ist: 
 
Bauantrag  

• Bauantrag wurde am 25.05.2023 gestellt 
• Tragwerkplanung am 14.08.2023 eingereicht 
• Stand Prüfung Bauantrag siehe Anlage 
• Schallschutzgutachten ist in Arbeit und wird Mitte September nachgereicht 

 
Ausschreibung 

• Ausführungsplanung abgeschlossen 
• Ausschreibungen Baukonstruktion erstellt 
• Ausschreibungen Technische Gebäudeausrüstung in Arbeit 

 
 
8. Anträge und Anregungen 

 
a) Die Theatergruppe Neulehe möchte sich ca. 100 neue Stühle anschaffen und 

denkt an, ob es nicht sinnvoll ist, diese zusammen mit der Gemeinde 
anzuschaffen. 
Auch dort sind die Stühle in die Jahre gekommen. Momentan bietet im Internet 
jemand 110 Stapelstühle an, der Preis konnte dafür auf 2.300,-- Euro gehandelt 
werden.  
 
 
Beschluss: 
 
Nach eingehender Beratung wird einstimmig beschlossen und sich darauf geeinigt, 
dass die Stühle angeschafft werden sollen und die Kosten jeweils zur Hälfte von 
der Theatergruppe und der Gemeinde getragen werden sollen. 
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b) Das Soccerfeld ist kurz vor der Fertigstellung. Für ein Helferfest ist der 10.11.2023 
vorgesehen. 
Bei jedem größeren Arbeitseinsatz gab es Getränke und eine Kleinigkeit zu essen. 
Dafür und für das Helferfest konnte bei der Ehrenamtsstelle eine Unterstützung 
von 600,-- Euro eingeworben werden. Die Getränke für das Fest können daraus 
noch finanziert werden. Es wird damit gerechnet, dass noch ca. 500 Euro für Essen 
gebraucht werden. Es fehlen zwar noch einige Rechnungen um die Gesamtkosten 
benennen zu können, aber der veranschlagte Betrag in Höhe von 42.000,-- Euro 
müsste ungefähr passen. Es ist sehr viel gesponsort worden,. z.B. der Fertigbeton,  
teilweise die Bordsteine, alle Maschinen wurden kostenlos zur Verfügung gestellt, 
die komplette Lichtanlage, der Schotter und Split (für den halben Preis), der weiße 
Sand usw.. 
 
Beschluss: 
 
Der Rat beschließt alsdann einstimmig, dass die Gemeinde mit einem Betrag in 
Höhe von 500,-- Euro für das Helferfest mitfinanziert. 

 
 

c) Baumanpflanzungen  
Bürgermeisterin Hanna Thomann hat wieder einen Antrag beim Landkreis für eine 
Baumpflanzaktion gestellt.  
Eine Beteiligung wird gerade geprüft, sieht aber gut aus. Es sollen Obstbäume in 
der Heinrichstraße gepflanzt werden. 
Der Rat nimmt das Vorhaben wohlwollend zur Kenntnis. 

 
 

d) Es liegt ein Antrag von einem Anwohner aus dem Baugebiet „Am Sportpark“ vor. 
Dieser macht sich Sorgen wegen des neuen Dorfgemeinschaftshauses und 
dadurch evtl. entstehende erhöhte Lärmbelästigungen, z.B. durch an- und 
abfahrenden Verkehr. Er möchte, dass die Gemeinde über die Einhaltung der 
Ruhezeiten wacht und es keine vereinsfremden Veranstaltungen gibt. 
Es gab auch viel Ärger wegen eines dort stattgefundenen Zeltlagers.  
Die Bürgermeisterin weißt darauf hin, dass momentan ein Lärmgutachten erstellt 
wird.  
Außerdem ist sich der Rat darüber einig, dass keine vereinsfremden 
Veranstaltungen dort stattfinden sollen. 

 
 

e) Grünabfall der Gemeinde  
Um die Grünabfälle ordnungsgemäß zu verwerten, was über die Deponie sehr 
teuer ist, wird nach einer Alternativen gesucht. 
Es scheint am sinnvollsten, dass ein Bereich im Neubaugebiet mit Bauzaun 
eingezäunt und abgeschlossen wird. Dort sollen dann größere Äste zwischen-
gelagert und einmal im Jahr geschreddert werden.  
Das Schreddergut kann dann verwertet werden. 

 
 

f) Bürgermeisterin Hanna Thomann teilt mit, dass die Fa. Tammen beauftragt ist, das 
neue Baugebiet zu mähen. 
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g) Die Büsche vor der Schützenhalle sollen gestutzt werden. 
 
 

h) An der Straße „Neuer Weg“ sind Risse in der Asphaltdecke. Der Wegezweck-
verband soll beauftragt werden diese zu schließen. 

 
 
9. Berichte und Mitteilungen der Bürgermeisterin über wichtige 

Angelegenheiten der Gemeinde 
 

a) Die Umrüstung der Straßenlaternen auf LED ist in vollem Gange und dürfte kurz 
vor der Fertigstellung sein. 

 
 

b) Die Gemeinde Neulehe hat in Zusammenarbeit mit der Kirchengemeinde ein 
Festkonzert in der Kirche geplant. Dieses soll am 05.11.2023 stattfinden.  
Es spielt der Musikverein Heede. 

 
 

c) In der Vorweihnachtszeit soll es in der Turnhalle einen Filmnachmittag für  
Kinder geben.  
Der Rat stimmt der Veranstaltung zu.  

 
 
10. Schließung der öffentlichen Sitzung 

 
Bürgermeisterin Hanna Thomann schließt die öffentliche Sitzung. 
 
 
 
 
 

Hanna Thomann 
-Bürgermeisterin, 

gleichzeitig Protokollführerin- 
 
 


